

# 农技人员护航小麦安全越冬

本报讯(记者 崔敬)眼下,封丘县潘店镇6.6万多亩小麦进入了越冬期。12月17日,在阳光的照耀下,连片的麦田呈现出一派生机勃勃的景象(如图),嫩绿的麦苗宛如一幅充满希望的画卷。

当前正是冬小麦管理的关键时期,为切实做好冬小麦田间管理,促进麦苗正常生长,确保粮食丰收、农民增产增收,当地组织农技人员深入田间地头开展苗情、墒情、病情“三情”调查,全面了解冬小麦生长情况。

同时,各村充分利用广播、微信群等,向农户宣传《当前麦田管理技术要点》,针对冬小麦种植、出苗及成长情况,指导农户科学开展防范应对。

农技人员组成“田保姆”小分队进行划片包干,奔向田间地头。根据小麦生长的不同情况,及时开有效药方,引导农户化学除草,对冬小麦旺长的地块进行镇压处理。



通过开展冬小麦现场管理培训和技术服务指导,农技人员点对点指导农户科学管理小麦和病虫害防治,确保小麦安全越冬,通过小麦全程精细、精准、科学管理,来保障夏粮稳产增收。



## 老年助餐点 开启“家门口”的幸福晚年

本报讯(记者 申长明)12月19日,在爱心人士志愿者的努力下,凤泉区耿黄镇南张门村老年助餐点正式成立。这一举措旨在解决村里老年人的就餐难题,让他们在家门口就能享受到优质的助餐服务,切实提升老年人的生活质量与幸福感。

为了方便老年人就餐,在新乡好人郑荣新和其他志愿者的不懈努力与多方协调下,凤泉区耿黄镇南张门村老年助餐点顺利建成。助餐点内部环境整洁明亮,桌椅摆放整齐,设施一应俱全,为老年人营造了舒适的就餐环境。

记者在该助餐点看到,助餐点的食谱根据老年人的饮食特点和营养需求精心制定,确保老人们吃得健康、吃得满意。当天中午,老人们陆续来到助餐点,志愿者们热情地引导他们就座,并端上热气腾腾的饭菜。老人们一边吃着美味的食物,一边与邻座愉快地交谈,脸上洋溢着幸福的笑容。“以前自己做饭,不仅麻烦,还经常吃剩饭剩菜。现在有了助餐点,饭菜可口,价格实惠,还有这么多老伙计陪着一起吃,真是太好了!”一名老人高兴地说。

据郑荣新介绍,南张门村老年助餐点的成立,不仅解决了村里老人的就餐难题,还为他们提供了一个交流互动的平台,让老人们在享受美食的同时,也能增进彼此之间的感情,丰富精神文化生活。

## 通俗易懂乡村文化墙 引领乡风文明“新颜值”

本报讯(记者 张世彬)12月16日,记者了解到,近日获嘉县大新乡庄后小召村迎来了一场别开生面的文化盛宴。一整条胡同的外墙被赋予了“文化新衣”,与干净整洁的村道交相辉映,共同绘制出一幅和美乡村的“新画卷”。

据了解,自今年11月份起,后小召村立足村庄实际,深挖姬姓文化资源,以打造历史文化教育基地为目标,精心策划了“一墙一文化 一墙一特色”的艺术墙绘项目。该项目结合同盟文化和西周历史,致力于打造一条独具特色的历史文化街。

此次墙绘活动,后小召村共绘制了100余米长的历史文化主题墙。墙绘内容丰富多彩,生动展现了姬姓的起源、周朝的兴盛以及姬姓贵族的卓越贡献。同时,墙绘还巧妙融入了同盟文化元素,描绘出人们为了共同目标携手努力、共同发展的动人场景。行走在这幅墙绘之间,仿佛穿越时空,走进了一幅描绘西周波澜壮阔历史的悠长画卷。

谈及未来规划,后小召村党支部书记姬石磊信心满满。他表示,下一步将以村庄文化墙为纽带,进一步综合利用和改造村内空白墙面,计划以中国传统文化为内容,不断丰富彩绘墙的形式和内容,让一面面“会说话”的墙变成一处处彰显乡风文明新形象的宣传阵地。

## 冬日送白菜 温情满社区

本报讯(记者 李文奇)冬至即将到来,12月18日,红旗区渠东街道张庄社区联合龙湖物业开展了“暖冬送白菜 温情满社区”活动,为辖区居民送上冬日的暖心关怀,2000户家庭收到这份实惠与惊喜。

早在活动前一周,张庄社区与龙湖物业便积极对接菜农,严格筛选品质上乘、新鲜饱满的白菜;运输、存储环节悉心安排,确保白菜完整无损。同时,通过社区公告栏、居民微信群等多渠道发布活动通知,清晰告知居民领取时间、地点及规则。

活动现场,社区和物业的工作人员早早将白菜整齐码放,居民们有序排队。工作人员一边递上白菜,一边贴心叮嘱冬日防滑保暖。其间,针对行动不便老人、残疾居民,社区志愿者主动上门,将白菜送至家中,暖心之举令特殊群体倍感温暖,连连致谢。

“这白菜真水灵,社区跟物业有心了,冬天吃顿热乎白菜炖肉,心里都跟着暖!”李奶奶笑得合不拢嘴。业主张



工作人员在搬运白菜

先生也称赞:“平常忙工作,这活动一下拉近邻里距离,感觉社区特有人情味。”

此次送白菜活动,不只是物资传

递,更是社区与物业携手筑造温馨家园的生动实践。下一步,张庄社区将秉持初心,策划更多贴心活动,续写社区“邻里一家亲”美好篇章。

## 获嘉县22名村党支部书记擂台“大比武”

本报讯(记者 张延)12月18日,获嘉县“五星”耀同盟村党组织书记擂台“大比武”暨乡村振兴论坛启动。22名村党支部书记同台竞技,围绕“五星”支部创建和乡村振兴实践讲措施、述经验、晒项目、亮成绩。

当天,全县11个乡镇222个村的党组织书记齐聚一堂。擂台“大比武”活动,设置专题视频展演、村党组织书记介绍、乡镇党委书记点评、评委打分等环节,旨在通过打擂台方式,让全县农村党支部共同交流“五星”支部建设的好思路、好举措、好经验、好方法,让先进村更进一步,让后发展村追有方向、撵有目标、赶有方法、超有借鉴。

“作为全县边缘村,我们通过这

次活动也学到了别村的先进经验,将从自身短板出发,学习他们的集体经济发展模式,加强巩固农文旅体发展模式,向‘五星’支部发起冲锋。”获嘉县冯庄镇王井村党支部书记赵宇表示。

冯庄镇崔槐树村曾经是远近皆知的软弱涣散村,去年以来,该村以“一清三规范”专项活动为契机,充分发挥“3533”党群代表议事会作用,收回村民长期占用的村集体土地,增加了村集体收入,打造了方便群众休闲娱乐的景观节点,积极争取项目修通村内道路,如今村里大变样。“说一千道一万,都不如做给群众看。”视频播放“五星”支部创建成果后,该村党支部书记

崔新锋上台介绍村里的具体措施和亮点做法。

同是软弱涣散村的照镜镇方台村党支部书记王照雷说,作为全国文明村村的邻村,该村要抓住楼村工业园区扩建的机会,主动配合融入园区发展,增加村集体收入,也给群众在家门口创造更多就业机会。

最终,10名村党支部书记分别获得一、二、三等奖。

当天,获嘉县乡村振兴论坛同时启动。2025年,该县将围绕乡村振兴开展一系列乡村建设的好经验、好做法、好思路、好想法的交流沟通活动,提供开放、多元、活力四射的交流平台,为乡村振兴出谋划策。